

## 传承红色文化 让墙壁来“说话”

平湖外国语学校“党建文化墙”揭幕

龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 潘斐 文/图

为深入开展党史学习教育,推动党史学习教育常态化长效化,引导师生知史爱党、知史爱国,龙岗区平湖外国语学校党支部充分利用学校高峡广场的墙面,精心打造了红色“党建文化墙”,11月15日下午,在全校师生和来宾的共同见证下,该校隆重举办揭幕仪式。

随着礼炮声响起,八块醒目的红绸布同时被拉开,党建文化墙让人眼前一亮。以红色为主色调,主题鲜明、图文并茂、内容丰富的党建文化墙,包含了“红船启航、星火初燃”“长征精神、前仆后继”“改革开放、伟大变革”“不忘初心、牢记使命”“解放思想、实事求是”“一心为公、人民至上”“为党育人、为国育才”“请党放心、强国有我”8个板块。

“正是这些会‘说话’的党建文化墙,让每一个角落都有育人环境创建的理念,达到春风化雨润物无声的教育目的。”揭幕仪式上,龙岗区教育工委副书记、纪工委书记罗铁牛充分肯定了学校将党建工作和教育教学互融互促的做法。他表示,党建文化墙的建设丰富了师生学习党史知识方式,加深了师生对红色革命文化的了解,厚植了学生的爱国爱党的情怀,助推了学校党史学习教育走实走心。

“希望这些会‘说话’的墙壁今后成为师生学习和传承红色文化的重要阵地。也希望老师在坚持党的教育方针方面做得更出色,让学生红心向党,立志为国家服务、为社会服务。”平湖外国语学校校长张伟在致辞中表示,党建文化墙的建设,将成为学校开



党建文化墙揭幕现场。

展红色课程的一个重要资源。

平湖外国语学校历来重视党史学习教育,充分利用并挖掘山厦社区红色革命资源,将山厦革命历史带入课堂。每年清明节、五四青年节、烈士纪念日均组织师生前往山厦革命历史纪念馆、山厦革命烈

士纪念碑缅怀先烈,回顾历史,赓续红色血脉,传承红色基因。党建文化墙的建设,让学校的红色育人阵地更加丰富,有利于广大师生在浓厚的文化氛围中增强党性,坚定不移听党话、感党恩、跟党走,做到知史爱党、知史爱国。

## 第十八届枫叶国际教育博览会在深圳举办 助力枫叶高中学子叩响中外名校之门

本报讯(龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 张小多)11月19日,第十八届枫叶国际教育博览会在深圳枫叶教育大厦盛大启幕。

本届博览会面向枫叶世界学校课程首届毕业生,意义重大。共有来自英、美、加、澳、新加坡、中国等10个国家和地区的近百所高校和教育服务机构参展,面对面与枫叶学子和家沟通交流,并为枫叶学生提供现场录取、免除标准化语言考试、免申请费、专享奖学金等多项申请福利。本次深圳站展会上,所有深圳枫叶高三学生都将在现场获得至少一份大学录取通知书。

当日上午,枫叶国际教育博览会新闻发布会召开,枫叶教育集团副校监、研究院院长任鸿鸽介绍了本届博览会的亮点,公布了1999-2022枫叶毕业生全球大学录取报告,并揭晓“2023枫叶全球名校百强榜”。同时,

重点介绍了枫叶世界学校课程获得全球权威认证与广泛支持的情况。

作为全球首个具有中国特色的国际认证课程,枫叶世界学校课程自2020年正式实施以来,获得了全球广泛支持与认可。2022年,枫叶教育集团荣获年度美国优质教育评估认证机构Cognia全球卓越奖。10月19日,英国国家学历学位认证中心Eccetis UK ENIC在官网专栏介绍枫叶世界学校课程并将简报发送给全球一万多所大专院校、教育机构、政府部门,简报对枫叶世界学校课程给予众多正面评价。

第十八届枫叶国际教育博览会采取先线上再线下的巡展模式,线上展会已成功举行。线下巡展已于11月19日启动,根据各地实际情况,计划在深圳、重庆、武汉、西安、大连、天津、镇江和上海等校区相继举办巡展。

## 星河学校将自然教育课堂 “搬”到屋顶花园

本报讯(龙岗融媒记者 侯欢欢 通讯员 陈杰 张旭茵)近日,龙岗区外国语学校(集团)星河学校的屋顶花园迎来第一批“小主人”。星河学校大队委的同学们登上屋顶花园,在大自然的怀抱中探索新知。细心的孩子们发现,改造前的屋顶与普通的屋顶别无二致,改造后的屋顶成为他们的空中劳动教育实践场地,同时也是学习、休闲、农耕的活动基地。

据了解,星河学校充分利用校内资源,于暑假期间修建集教育、休闲、绿化等功能于一体的屋顶花园。花园里的生命多种多样,有着花草树木虫鱼鸟兽;花园里信息灵活多变,有晨昏有四季。孩子们在这里探寻世界、感悟生命。

课堂上,老师通过游戏带领大家观察、感受、记录身旁的植物。“缺乏在自然中感受静谧、放松氛围的机会,孩子容易出现压力过大、注意力涣散等现象,进而影响学习状态。”星河学校学生成长部副主任邹莹介绍,屋顶花园是一个崭新的自然教育载体,孩子们身心舒展地感受自然、感受美,让自然与美成为他们生命的底色。孩子们独立制作出精美的叶子绘本,这也将成为他们结课时的礼物和值得珍藏的回忆。



同学们在屋顶花园通过叶子绘本探索大自然。  
龙岗融媒记者 侯欢欢 摄

## 增学位促发展 提品质树标杆

信德学校举行扩建工程奠基典礼

本报讯(龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 谢坤明)为缓解片区的学位压力,11月14日,信德学校举行扩建工程奠基典礼。

办学8年以来,位于平湖的信德学校坚持走依法治校、科研兴校、文化立校的现代化学校建设发展之路。坚持“立信立德,好学尚美”的办学理念,实施以“创新精神和实践能力培养为核心”的素质教育。以优质教育、高效管理服务于师生,为每个孩子的终身素养发展奠基,为每个教师专业成长服务。

据了解,作为民生服务工程,该校扩建总建筑面积约18504平方米,拟新增18个教学班、新增学位840个,既有效缓解片区学位紧张局

面,又能优化学校的内部布局、提升学校的办学品质。将来,该校将新增学习资源中心(综合图书馆)、科创教育中心、心理教育中心、艺术教育中心、复合式立体运动场、室内小球馆、路演广场等教学空间,各类学习中心的“院落式”设计将为丰富学校课程教学提供空间保障。

信德学校校长吴伟忠表示,学校扩建工程奠基典礼的成功举行,意味着学校迈上新的征程。学校将抓住扩建的契机,大力提升办学条件,努力办一所孩子爱学乐学、老师爱教乐教、家长首肯、政府满意,在龙岗区有一定影响力的九年一贯制先进学校。